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ФОРМУВАННЯ ЕТИЧНИХ ЗАСАД ПРОФЕСІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 

ПСИХОЛОГА В МЕЖАХ ОСВІТНЬОГО КОМПОНЕНТУ  

«ВСТУП ДО ФАХУ» 

 

Психологія як наука та професійна галузь є надзвичайно важливою в 

сучасному світі. Вона вивчає складні аспекти людського розуму, поведінки та 

емоцій, а також забезпечує практичні знання та навички для розв'язання 

різноманітних проблем і супроводу особистісного розвитку.  

Зауважимо, що професія психолога передбачає не лише отримання 

фахових знань, а й компетенцій, які передбачають дотримання етичних 

стандартів у роботі з клієнтами та в колективі. 

Як відзначалося вище, етика у психологічній практиці відіграє важливу 

роль як у взаємодії з клієнтами, так із колегами та іншими учасниками 

професійного середовища. Тому, надзвичайно важливим, на нашу думку, є 

прищеплення розуміння важливості та пріоритетності дотримання  високого 

рівеня етичності та доброчесності, особливо на початковому етапі становлення 

майбутніх фахівців, тобто в процесі опанування основ професійної діяльності в 

межах освітнього компоненту «Вступ до фаху». 

На етапі вступу до фаху психолога студенти зіштовхуються з численними 

етичними питаннями, що виникають у зв'язку з освітнім процесом та 

спілкуванням з одногрупниками. Важливо, з самого початку формувати 

усвідомленість і прийняття норм та цінностей, які лежать в основі 

психологічної професії. 

Викладачі курсу "Вступ до фаху" відіграють ключову роль у формуванні 

етичних стандартів майбутніх психологів. Вони не лише передають фахові 

знання, але й моделюють етичну практику, створюючи безпечне середовище 

для обговорення складних питань. 

У сучасному світі освітні технології набувають все  більшої вагомості  в 

процесі усвідомлення студентами етичних засад роботи психолога. Пропонуємо 

розглянути, прийоми, методи та технології, які, на нашу думку, є найбільш 

ефективними у досягнені вищезазначеної мети та які можна використовувати 

для цілеспрямованого формування розуміння етичних стандартів у майбутніх 

психологів. 

Інтерактивні методи навчання завжди були дієвим інструментому 

засвоєнні знань на позитивному емоційному фоні. Використання інтерактивних 

методів навчання, таких як веб-квести, онлайн-ігри та віртуальні симуляції, 

дозволяють студентам активно взаємодіяти з матеріалом і закріплювати знання 
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у захопливій формі. Це сприяє кращому засвоєнню етичних принципів та 

стандартів роботи психолога. 

Одним із найефективніших способів формування етичних 

компетентностей є проходження спеціальних навчальних курсів та тренінгів. Ці 

заняття дозволяють поглиблено вивчати основні принципи етики у психології, 

розглядати реальні кейси та вирішувати етичні дилеми 

Ще одним, достатньо дієвим інструментом навчання є організація 

відкритих форумів та дискусійних груп (платформ), де майбутні психологи 

можуть обговорювати різноманітні ситуації з етичного погляду. Такий спосіб 

навчання допомагає збагатити розуміння та розвинути навички вирішення 

етичних питань. 

Ділові ігри та рольові ситуації – ще один спосіб у неформальному 

середовищі та легкій ігровій атмосфері здобути необхідні знання і навички. 

Симуляція реальних ситуацій та ділові ігри дозволяють студентам відчути себе 

в ролі психологів і приймати важливі етичні рішення. Це сприяє розвитку 

критичного мислення та аналізу ситуацій з етичної точки зору. 

Важливе значення у підготовці майбутніх психологів є менторство та 

спостереження за досвідом. Цей метод навчання передбачає співпрацю з 

досвідченими колегами-психологами, спостереження за їхньою роботою, тощо. 

Даний спосіб дозволяє не лише вивчити та застосовувати етичні принципи у 

практиці, але й отримати корисний фідбек та поради. 

Постійне вдосконалення та оновлення знань у галузі етики психології є 

необхідною умовою для підтримання високих стандартів професійної 

діяльності. Регулярне самостійне вивчення літератури та наукових статей також 

допомагає розширювати розуміння етичних питань та знаходити нові рішення в 

професійній діяльності. В контексті самостійної роботи пропонуємо 

використовувати онлайн-курси та ресурси з етики в психології, які  надають 

студентам можливість самостійного вивчення та систематизації знань у 

зручний для них час. Це також допомагає засвоїти базові принципи етики та 

ознайомитися з відомими етичними стандартами. 

Формування компетентностей з етики роботи психолога є складним та 

багатогранним процесом, що потребує систематичної роботи та 

самовдосконалення. Застосування різноманітних методів, таких як навчальні 

курси, дискусії, менторство та самостійне вивчення, та інші, сприяють розвитку 

високих етичних стандартів у психологічній практиці. 

Розуміння та відповідальне ставлення до етичних аспектів роботи 

психолога є невід'ємною частиною професійної компетенції у цій сфері. Курс 

"Вступ до фаху" надає студентам можливість ознайомитися з основними 

принципами етики та нормами поведінки, що є фундаментом подальшої 

професійної діяльності в галузі психології 
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СОЦІОЛОГІЧНА ОСВІТА В УКРАЇНІ: СТАН ТА ПЕРСПЕКТИВИ 

РОЗВИТКУ 

 

Сучасний етап розвитку вищої освіти в Україні знаменується постійним її 

реформуванням. Торкнулися реформи і соціологічної освіти. Проте наслідки 

для професійної соціологічної освіти досить несприятливі, що відбивається як 

на підготовці спеціалістів-соціологів та популяризації соціологічних знань у 

суспільстві, так і сприйнятті та розумінні соціологічних даних. Очевидно, що 

важливість соціологічної інформації та соціологічної освіти недооцінена та цей 

процес триває. 

Соціологія як наука сформувалася у середині XIX століття, але в Україні 

набула такого статусу лише у 70-80-хх роках XX ст. Незалежність України 

здавалося б дала новий поштовх у розвитку соціології та соціологічної освіти. 

Оскільки в цей час формувалися соціологічні школи, почали готувати 

спеціалістів у різних вишах. Про те, що соціологію почали сприймати на 

належному рівні говорить і прийняття відповідного Указу Президента «Про 

розвиток соціологічної освіти в Україні (2001 р.). Але вже у 2009 році  МОН 

видає наказ № 642 «Про організацію вивчення гуманітарних дисциплін за 

вільним вибором студента». Як слушно зауважує Яковенко Ю., цей наказ 

суперечить попередньому указу та суттєво звужує поле діяльності для 

соціологів-освітян [1, С. 185].  

Мета публікації полягає у аналізі сучасного стану соціологічної освіти та 

перспективних напрямах її розвитку. 
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